

23/3/08 יום ראשון  
תרגום לעברית של מאמר מאת  
ברי חמיש

[chamish@netvision.net.il](mailto:chamish@netvision.net.il)

כשהתקפה על ישיבת "מרכז הרב" הסתיימה ב-8 הרוגים, היו צריכות להישאל שאלות. הייתה זו התקפה על הבירה הדתית של הציונות הלאומית והרבה אנשים כתבו לי שהמשלה היה לה יד ברצח. בואו נשתמש בהבחנות של יואל ביינרמן כדוגמא:

ההתקפה הזו על הישיבה מסריחה. הבחור הגיע ממשפחה אמידה. הסיפור של "פעולת תגמול מהימין הקיצוני" מילאה את העיתונות בשבוע האחרון. המשלה לא סגרה את אוהל המתאבלים הערבי-אמרה שהרסה את הבית, אבל אני לא חושב שעשו זאת. תגובת המשטרה קשה לתפוס-הראשונים הראשונים שהגיעו לזירה היו שוטר אחד ומתנדב אחד. איך ייתכן שאלה היו הראשונים בלהגיע לזירה? אין זה טיפוס ההתקפות האופייני לחמס. זה היה מוזמן ע, זרוע המשלה המנסה לעורר סערות מכל מיני סיבות נוראיות.

אילו הייתי אני החוקר באירוע, הייתי מתחיל בתגובה המוזרה של המשטרה לרציחות: הכתבה בג'רוזלם פוסט של רבקה-אנא-סטויל ו... מה 12/3/08

השוטרים שהגיעו ראשונים במתקפת הטרור שבוע שעבר במרכז הרב השאירו מאחוריהם ברכב הפטרול את שני השכפצים שלהם ואת הנשק האוטומטי והיו לגמרי חשופים שהתקרבו רגלית לבניין, כך דיווח הרדיו הצבאי ביום חמישי.

השוטרת מביניהם אמרה שהבחינה באוטובוס מתקרב ורצה לקראתו כדי לעצור ממנו להתקרב לבניין. השני, שוטר פטרול, שלא מזמן סיים אימוני בי"ס, החליט לעמוד כחוסם בחוץ למנוע כניסה לבניין. החלטה זו ספגה הרבה ביקורת, גם מחוץ אך גם מתוך שורות המשטרה. קצינים אמרו יום רביעי ששוטר חמוש שגמר קורס אימון בסיסי במשטרה היה מצופה שיגיב בנסיון לנטרל את הטרוריסט. ביקורות אחרות הצביעו על כך שתמוהה תגובת השוטר לאור העובדה ששום אזרח לא היה מנסה להיכנס לבניין ממנו נשמעות יריות.

שאלה נוספת שמעלה חשד על הסיפור של השוטר היא הכובע של שוטר הפטרול. דוד שפירא לווה כובע משוטר בזירה לפני שנכנס למבנה להתחקות אחר הטרוריסט. בהתחלה נראה שאת הכובע הוא לווה מהשוטר שעמד בכניסה, אלא שיותר מאוחר זוהה ככובע של חייל בולשת, לא ככובע של שוטר פטרול. תגובת המשלה לשפיכות הדם היתה פרו-הטרוריסט; הניחו לאוהל הטובחים להישאר פתוח לציבור, בעוד שהאשימו את הימין בהאשמות שווא של הסתה לנקמה. וכמובן אחר שנות תקדים של הצלחה בהרס בתים משפחת הרוצח חוגגת את ניצחוננו כשלא נוגעים בבית. זה הרגיו לא מעט יהודים שהתקהלו להושיט יד אישית להרס הבית ולסלק את החוגגים מבפנים אך נתקלו בהמון שוטרים. שהפעם היו מוכנים להשתמש באלימות כדי לעצור במפגינים. המפגינים אורגנו ע"י החברה הטובים, הנשים בירוק אשר הופרעו ע"י המשטרה שהופיעה ללא הזמנה בעזרת מלשינים או לפחות מלשין אחד שהוא איתמר בן גביר.

הנשים בירוק כתבו:

לאלה שלא יודעים, הטרוריסט מגיע ממשפחה מאוד אמידה שבבעלותה חברת מיניבוסים היושבת בג'אבל מוכאבאר ושמה "הפנינה". במיניבוסים אלה הם מסיעים ילדים יהודים מירושלים לבתי הספר מדי בוקר. בהפגנה, התקרבה לעברנו אישה יהודיה מ"ארמון הנציב" השכן לג'אבל מוכאבאר והודתה לנו על הפגנת המחאה. היא סיפרה שרק מספר ימים קודם הערבים השכנים-מג'אבל מוכבר עשו פיקניק על גבעה בארמון הנציב כדי לחגוג את רצח נערי הישיבה. "אנחנו, יהודים מארמון הנציב הרגשנו כעס ואזלת יד", אמרה האישה.

התסכול האמיתי ממות הלאומיות היא עיוורונם לאשם. ערבי רע עשה זאת. בואו נפרק את ביתו. כשהרב ממרכז הרב ביקר אצל המשפחות השכולות וכתב מילות הלל לבנים, הוא לנוחיותו שכח לענות לשאלה מרכזית; היכן היה שומר בית הספר שתפקידו להגן על בטחון התלמידים? מישהו שמע על בי"ס בישראל ללא שומר חמוש בכניסה. רק נסה להיכנס לכל מוסד מגן ילדים ועד לאוניברסיטה ללא מעבר של בדיקה ביטחונית. אז איפה היה הביטחון של מרכז הרב? נותר רק לנחש שהיתה וודאי איזה יום פגישת תקציב

בה נראה כי שומר זה צעקני מדי. ומדוע אין משפחות החללים לא תובעות את הישיבה האומללה הזאת ומורידות לה את המכנסיים על אובדן הבנים.

יש בעיה בלהגיע לישראל. כתב של עיתון רפואי מדווח שבישיבה בבי"ח בירושלים שבה השתתף שמע שכל בתי החולים בישראל תחת אזהרה לקראת אפריל. חופשים בוטלו. שבוע הבא יבצע הצבא תרגיל אזהרה לאומה. ישראל תילחם בקרוב מלחמה שהיא עלולה להפסיד בה, גם ניצחון עצמו יהיה הפסד. אז מה עושה הימין בפורים זה? הם מביעים סולידאריות עם ההתקהלות בארץ. אני, אני נשאר רחוק כי הסולידארים הסתבכו עם הממשלה. כמה הרבה כבר כתבתי שהאויב הגדול של העם היהודי הוא הממשל הישראלי. לפני 14 שנה, היה זה בוקר פורים והממשלה הלבישה רצח המוני על יהודי. ברוך גולדשטיין המסכן שהיה לפרייר

**a poor shnook who was used to get the Jews out of Hebron** (המתרגמת-לא הבנתי משפט שלחתי מייל לברי והתשובה היא שזה "פרייאר". ועדיין לא הבנתי ולהלן ההסבר של אחתי:

זה פשוט. לא הוא ניסה להוציא, אלא ע"י מקרה גולדשטיין ניסו להוציא. מי? נחשי מי? מי תכנן את מקרה גולדשטיין כדי שיוצאו יהודים מחברון? הממשלה התחייבה אז להוציא את היהודים מחברון, כי כך התחייבה בפני .... אבל לא ידעה איך לעשות זאת. אז כדי למנוע כאן מהפכה, היא החליטה שהערבים יוציאו את היהודים מחברון כעונש על טבח שביצעו בהם היהודים. אבל למרות שה"טבח" בוצע ע"י השעיר לעזאזל גולדשטיין, הערבים לא גירשו את היהודים מחברון - למרות שאלו היו התחזיות של השלטון שרצה שכך יקרה. (מה לא עושים כדי לשמור על הכיסא?) בלתי נתפס, לא? כנראה שאפילו לערבים בחברון יש יותר אינטגריטי, כי הרי ידעו שלא גולדשטיין התחיל בטבח. הוא הרי התגונן מפני אלו שהורידו לו כתף ב לום ולכן - מכיוון שהיה בנשמתו רק רופא - הוא ירה לכיוון רגליהם על הרצפה. והוכח שהפעוים נפגעו בגפיהם מחותזי הרצפה. ההרוגים היו הזקנים שהצעירים דרכו עליהם במנוסתם. ומשלושה האנשים הנוספים שהיו באולם וירו בהם כנראה

והשבוע כתבו לשבחו מלשיני המשטרה פרוזה זוהרת להלל את ה"אומץ" שלו. מתוך ספרי-"ישראל כגדה"- ([www/lulu.com](http://www/lulu.com)), אותה ממשלה שטרפיה המלוכלכים ברצח שנעשה במרכז הרב, טבחה יהודי אחד והרבה ערבים כדי להשיג להם "שלום".

האם היה ברוך גולדשטיין לגמרי זכאי?

במרץ, 1994, נכנס כביכול הדר' המרוגז והמוטרף ברוך גולדשטיין למסגד בחברון ושם לתוך מערת הפטריארכים וירה למוות ב-29 מתפללים, ותוך כך פצע עוד 60 אחרים. בדיקה מחודשת של המאורע יותר מצביעה שדר' גולדשטיין היה, למעשה, קורבן תמים בתרגיל עוקץ של השב"כ. חשדתי משהו כזה כבר באפריל 1994, כשפרסמתי מאמר בשם "שותפיו של גולדשטיין" במכתבי לעיתון "בתוככי ישראל", אלא שאזלא היו עמי עדיין מספיק הוכחות להגיע למסקנה עד שחוקר ישראלי אברהם יוסף- סיפק לי השבוע את *the smoking guns*. ולהלן העובדות לחשדותיי:

ביום הטבח, כתב ערבי של העיתון "ירושלים" בשם קלא-אבו-תואמה ריאיון 25 ניצולים בגילאים מ-9 עד 80 בשישב בתי-חולים שונים וכולם אמרו שהיו שם או שניים או שלושה יורים.

כתריסר מאותם ניצולים העידו בוועדת שמגר, שחקרה את הרצח בחברון שהיו שם יותר מיורה אחד בראשות מאיר שמגר, לשעבר נשיא ביהמ"ש העליון ושמואחר יותר גם כיהן כיו"ר הוועדה הממשלתית אשר הלבניה/כיבסה את רצח רבין. שלושה חיילים בתפקיד גם העידו שדקות לאחר שגולדשטיין נכנס למסגד נראה יהודי נוסף עם רובה "גליל" שנכנס בעקבותיו. שמגר פסק שכל העדים הערביים העידו בשבועה ושהחיילים טועים. רק כשנהג כך יכול היה להגיע לממצא המיוחל שגולדשטיין היה החמוש היחיד.

צה"ל IDF הכריז שגולדשטיין הגיע לבוש מדים למסגד ובסוברו אזרחי. וועידת שמגר שמעה עדות אחרת לגמרי. אשתו של דר' גולדשטיין, מרים, הופתעה לגלות פתק המודיע לה כי ברוך יצא למלט משימה. היא התקשרה לקצין התורן של קריית ארבע מטעם משרד הביטחון, לשמואל אדלשטיין

ושאלה אם ידוע לו היכן בעלה. הוא ענה שלא. אבל, ראייה שהוצגה בוועדת שמגר מוכיחה שגולדשטיין הגיע בג'יפ הצבאי של אדלשטיין.

צה"ל הוציא הוראות לחיילים שבמסגד למנוע כניסת נשים. מעולם בעבר לא הוצאו הוראות כאלה לחיילים בשרות.

צה"ל IDF פסק שגולדשטיין ירה 111 סיבובים בדקה וחצי. מומחים בליסטיים כמו מוסטאפה-אדואני מהמטרה הפלסטינאית שלל אפשרות כזו. כל קורבנות הטבח טענו שהיריות נמשכו לפחות 5 דקות.

צה"ל IDF מכחיש שמישהו מהקורבנות מת מחוץ למסגד. למעשה, 6 ערבים, כולל האימן של המסגד, נורו ע"י חיילי צה"ל בדלת היציאה. שמגר קבע שהחיילים ירו לעבר ההמון המתפרע מתוך הגנה עצמית.

המשטרה, מוצבת תמיד בתפקיד במסגד, נקראה לקריית ארבע לחקור יריות של אחד מוחמד איברהים הייט דקות מספר לפני שמגיע גולדשטיין למסגד.

בעקבות רצח רבין, מתבהרת עובדה מאוד מטרידה. השב"כ הריץ הכניס לחברון פלוגה מפחידה המכונה המחלקה היהודית. תפקידה המשוער היה לעקוב אחר "קיצונים" אך למעשה, עסקה בלכידת צעירים מתנגדי הסכם אוסלו בסידרה של מבצעי עוקץ. עד לתרגיל העוקץ של רצח רבין, האירוע הרציני היה לכידת ומאסרם של האחים קהלני, שני תמימים שהואשמו כאילו תכננו רצח ערבים. פרטים מלאים ראו בפרק 7 של ספרי, מי רצח את יצחק רבין" [www.lulu.com](http://www.lulu.com) (הערה שלי-גאולה-קראתי בעיתון על כך שהשחקן אקי אבני התיישב בטיסה ליד בחור דתי. אחר זמן אמר לו הבחור "אתה יודע שגילמת אותי בסרט?" והוציא קלסר מלא כתבות המתעדות איך טפלו עליו פעילות במחנת יהודית ואיך ישב על כך בבית כלא...הבחור שהיה כיפה סרוגה הפך חרדי קיצוני ואין ו שום כוונה שילדיו ישרתו בצה"ל).

הרמטכ"ל בתקופת רצח חברון היה כרמי גילון. למרות שהיה זה מחובתו לעקוב אחר "קיצונים" כמו גולדשטיין, עדותו לא התבקשה בוועדה. זה התאפשר כי אחיו, אילן גילון היה רשם בית המשפט, והאחראי על הרשמת העדים.

גם לא הורדה דרגתו של גילון לאחר הפיאסקו של חברון. למעשה, אף מונה לראש השב"כ זמן קצר אח"כ, משרה שהחזיק בה עד אשר וועדת שמגר שנייה פסקה האשימה אותו ברשלנות ברצח רבין. אני מוסיף, שלפני כמה חודשים, מקור, הנחשב למהימן וגבוה בסבב הביטחוני פוליטי של ישראל, הודיע לי שהמטרה האמיתית של הטבח היתה לעורר את הערבים לבצע רציחות של יהודים כנקמה, ובכך לאלץ את צה"ל להזיז את מתיישבי חברון ואזורים רגישים אחרים בשטחים למען ביטחונם. לאחר זה, יהיה הרבה יותר קל להגשים באופן מלא את הבנות הסכם אוסלו עם הפלשתינאים. עדיין עם כל העובדות הללו והחשדות, לא היה בזה די כדי להסיק שגולדשטיין היה פה רק עוד פיון פתיון במשחק הזה למען השלום. עובדה אחת לגביו הייתה ברורה דר' גולדשטיין ידוע היה כאיש עדין וג'נטלמן, רופא עם השכלה גבוהה וקצין בצה"ל. הטרנצפורמציה שלו לרוצח המונים, לא תאמה לאישיותו. לגשר על הפער, כותבים מהימין דיווחו על גל קריאות השמד הקוראות מהמסגד לרצח יהודים בפורים, קריאות אלו שיגעו את גולדשטיין לאיזה מניה פתאומית. כמה שהעמדה תזה זו אינה באופן פסיכולוגי אפשרית, גרועה מזה הנה ההצדקה מצד כמה קיצונים נואשים הטוענים שהוא רצח ערבים כדי למנוע טבח יהודים וכך מת כגיבור.

תודות למחקריו של אברהם יוסף, אנו רואים שגולדשטיין נוצל ככלי ביד. הוא מעולם לא התכוון לירות בשום אדם. מר יוסף פותח את מאמרו – הרצח של ברוך גולדשטיין-והסביר איך אסף ראיות. פשוט, הוא אומר, קראתי כל מילה שבדו"ח שמגר על הרצח בחברון. מציין שלמרות שד"ר, גולדשטיין לא היה שם כדי להגן על עצמו, ראיות הצטברו שם לטובתו מבלי שהתכוונו, את כולן פספס שמגר עצמו ובאופן בהחלט מכוון.

ההוכחה שאביא עתה לקוחה ישירות מהדו"ח הסופי של וועדת שמגר ומציירת רצח שונה לגמרי מזה שתואר ע"י שמגר לציבור. נקודה אחר נקודה:

למרות ש60 הפצועים הנם בני גילאים שונים, 29 ההרוגים הם כולם זקנים. על הפצועים נכתב דו"ח רפואי מלא, אך לא הוכן שום דו"ח על ההרוגים.

כמה מהפצועים היו נפגעו מכדורים, אך הרוב נפגעו מרסיסים, ורובם, ברגליים!

החייל המוצב כשומר בבוטקה, מצויד לצורך תפקידו בשלוש מצלמות טלביזיה, המצלמות פנימה לתוך אזור המתפללים. אחת המצלמות אותו יום נשברה והיורה (או היורים) היה בזווית שלה. יוסף שואל האם היורה (היורים) תודרכו קודם איך לעמוד כך שזווית הצילום תהייה של המצלמה השבורה.

ד"ר גולדשטיין הגיע במדי צה"ל. השומרים שאלו אותו האם הוא במילואים והוא ברוע ענה שכן. הם לא דיווחו על חריגה כלשהי מהנורמה בהתנהגותו. הוא יצא לפני שאשתו התעוררה והיא כלל לא ידעה שהוא נקרא למשימה. יוסף שואל מדוע טרח ללבוש מדי צבא כשיכול היה באותה קלות להיכנס למסגד בבגדי אזרח.

החייל ששמר על הכניסה לאולם המתפללים מבפנים העיד שד"ר גולדשטיין לא עבר אותו. זה אומר הוא יכול וודאי נכנס מאחת משתי הכניסות הצדדיות הנעולות, וכיוון שלא היה לו מפתח, זה מצריך עזרה.

עדות של ערבי שראה את ד"ר גולדשטיין מקרוב תיאר אותו כשעל אוזניו חבש מגיני אוזניים שחורים. מגיני אוזניים אכן נמצאו בחגורת הנשק שלו אך לא שעשו בהן שימוש והצבע בג' ולא שחור. לפי עדותו, כותב יוסף, לא ד"ר גולדשטיין היה היורה שעיניו ראו.

מספר ערבים ראו את ד"ר גולדשטיין מוכנע כשמעליו כעשרים אנשים חמושים שבידי כולם אותה אלה, אלות מתכת. חייל צה"ל שצפה באירוע במוניטור הטלביזיה שלו, ראה שלושה אנשים כעאלה עם מוטות ברזל המכניעים את ד"ר גולדשטיין. עד ערבי סיפר למשטרה שראה אדם פותח ארון אחסון ומעביר את האלות ברזל למתפללים. יוסף מסיק שאוסף כזה של נשק וודאי לא אוחסן בתוך המסגד אלא מתוך תוכנית מוקדמת לחלק אותו ע"י סוכן, פרובוקאטור.

כל העדים, ערבים כיהודים, שמעו שתי התפוצצויות שקדמו לירי. עם זאת, לא נמצאו במתחם התפילה רסיסי רימון. שמגר החליט שקולות הנפץ שנשמעו נגרמו ע"י התנגשות של ידיו המבוהלות של האימאם שיח ג'אמאל נאטשה במיקרופון, פעמיים, אשר בעוצמת הרמקול נשמעו קולות נפץ, לאור היריות שבאו אח"כ. כפי שיוסף מציין, קולות הנפץ שנשמעו קודם לירי "אלא שלעולם כבר לא נדע את האמת כיוון שאימאם נורה ומת בעודו עוזב את המסגד.

יוסף מצייר כך את הסצנה. כיוון שד"ר גולדשטיין היה ממילא בתורנות-היכון (תורנות בית), לא נראה לו מופרך כשהוזעק לתפקד באמצע הלילה. הוא הוסע למסגד וליווהו לדלת צדדית. הוא נכנס עם, שני שותפים שלא מדעת. הללו זרקו שני רימוני הלם לעבר ההמון וירו כדורים תועים. ואז עזבו את אולם התפילה, נועלים את הדלת אחריהם. גולדשטיין נותר לבדו וחמוש מול ההמון.

הזקנים נדרסו תחת רגלי ההמון והיו היחידים שנהרגו. מציין יוסף ד"ר גולדשטיין לא היה מסוגל להרוג בני אדם ועל כן פעל לפי הוראות וירה בהם לכיוון הרגליים כדי לשמור מרחק. כדורים רבים חזרו מהרצפה, זה ההסבר לפציעות רסיסים שברגלי מרבית הקורבנות. "אף לא אחד, אפילו לא מאלה שהכו בו באלות מתכת, לא נורה על ידי ד"ר ברוך גולדשטיין". אברהם יוסף מסכם "ד"ר ברוך גולדשטיין נמצא אשם ברצח המוני ע"י התקשורת הממשלתית במערכה שתוכננה למפרע למרות שלא הרג אף אחד. תביעות האצבע של היוזם האמיתי העומד אחורי העלילה המזעזעת הם ידיו של ראש המחלקה היהודית (הקיצוניים) בשב"כ."

אני חותם על מסקנה זו. אין מעשה מכוער ונתעב מהפשע הזה שבוצע למען השלום.

